

¡Pactos, no!
¡La victoria!

Pregón

Texto del pregón que se ha leído esta mañana en las calles de Vitoria para anunciar la representación de "El Gran Teatro del Mundo":

Vecinos de Vitoria... ¡Oid, oid, oid!
Fiesta de Santísimo Corpus Christi, en aquesta cristianísima nación española, fiesta fué para los pueblos todos, Reyes e vasallos, fijodalgo e artesanos, lectores e licenciados, muestras dieron siempre asaz brillantes de religión y de fe... Y dixerón loas e hicieron prosas sentidas en honor del Santísimo Señor...

Aquestos escolares de España, que nunca otra cosa soñaron que el honor y la realeza y la exaltación de la fe en la Patria, flor de hidalguía, sonrisa del saber, alegría de la ciencia, promesa del mañana claro, escalones por los que España recorre su camino imperial..., hijos suyos son y rinden culto en la fiesta del Santísimo Corpus Christi a las viejas tradiciones de sus mayores.

Vecinos de Vitoria... ¡Oid, oid, oid!
Las mesnadas escolares nuestras, en honor y para gloria del Santísimo Sacramento y para mayor servicio de España a todos los que este pregón oyeren o de él tuvieren noticia, ofrecen la misma invitación que antaño...

Jueves, a tres días del mes de junio, fiesta de la Octava del Santísimo Corpus Christi, en la nave central de nuestra nueva Catedral aún no concluida, en el camino que mira a las Castillas, en el atardecer del día, a las ocho y media horas, los escolares vitorianos pondrán en escena y representarán ante el público el Auto Sacramental que lleva por título "El Gran Teatro del Mundo", tal como lo ideó e compuso don Pedro Calderón de la Barca, que sobresalió entre todos los poetas de nuestros tiempos dorados.

A todos los que este pregón oyeren o de él tuvieren noticia invitan los estudiantes al acto. Para su mayor brillantez, el Orfeón Vitoriano que dirige el maestro Lizarralde, cantará en honor del Santísimo Señor el "Tantum Ergo" llamado de "More Hispano".

Los escolares de Vitoria a todos los vecinos suyos desean ventura y bienandanza para mayor servicio de la Patria. En el Señor, al cual se debe todo honor y toda gloria por todos los tiempos.

La joven que se fugó de Francia para alistarse con las milicias rojas de España

Perpiñán.— Los policías de la Comisaría especial de Cerbere han procedido a una encuesta acerca de la desaparición de la joven Jacqueline Michel, que había salido de París el lunes pasado para ir a alistarse en las milicias rojas españolas.

Estos policías se han puesto en relación con sus colegas de Barcelona, quienes les han manifestado que habían encontrado a esta joven el martes por la noche en el momento en que descendía del tren de Francia.

He aquí en qué condiciones pudo pasar desapercibida la joven parisina:

Llegó el martes, a mediodía, a la estación de Cerbere, en donde se encontraban 450 refugiados españoles llegados de Tánger, vía Marsella, que volvían a la España roja.

Estas 450 personas no tenían pasaporte y estaban anotadas tan sólo en listas. La verificación de la identidad no fué muy rigurosa, y los inspectores encargados de ejercerla ni insistieron mucho en el caso de los niños. Así, Jacqueline Michel pudo pasar mezclándose con los refugiados.

Pero a la llegada del tren a Barcelona los inspectores hicieron el recuento de los refugiados y hallaron la unidad suplementaria.

El interrogatorio de la joven persona que se encontró de suplemento probó que se trataba de Jacqueline Michel. Fué retenida, hasta nueva orden, en la Comisaría de Policía de Barcelona.

La tía de la fugitiva ha declarado:

—En la huida de esta jovencita hay responsables; éstos no son los padres, que siempre han dado a su hija el ejemplo de sus sentimientos, profundamente nacionales. Sus camaradas de clase comunistas de Jacqueline. Su profesora no podía ignorarlo, y hubiera debido prevenir a sus padres.

Los propósitos del Gobierno Inglés después de la agresión de Valencia

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses se indicaba esta mañana que todo el esfuerzo del Gobierno inglés después del bombardeo del *Deutschland* y de las represalias sobre Almería se encaminan a estos tres puntos:

Primero. Evitar toda agravación de las dificultades ejerciendo el poder de moderador sobre los gobiernos interesados.

Segundo. Encontrar, en colaboración con el Gobierno francés, y por cambios de impresiones con otros Gobiernos un sistema de garantías de seguridad para las fuerzas que ejercen el control que dé satisfacción a las exigencias de Alemania e Italia y a las necesidades de Francia e Inglaterra.

Tercero. Que mientras se siguen estas negociaciones, se asegure la sustitución de las flotas alemana e italiana, que acaban de retirarse de ejercer la vigilancia, mediante un medio adecuado.

Se tiende a prevenir incidentes y toda falta al principio de no intervención que pudiera derivarse en nuevos choques.

Se anuncia que el encargado de Negocios de Inglaterra cerca del gobierno rojo de Valencia recibió instrucciones de protesta contra el bombardeo de la rada de Palma por aviones rojos, bombardeo que casi alcanzó al crucero inglés "Hardy".

Ha fracasado definitivamente la manobra roja, para provocar complicaciones Internacionales

París.—La manobra roja para provocar complicaciones internacionales, e intentar de esta manera salvar lo perdido, definitivamente ha fracasado. Ni Londres ni París se han puesto al lado de

los marxistas de Valencia en forma oficial, ni la prensa oficiosa de los Gobiernos de ambos países la ha apoyado, antes al contrario, como por referencias de editorialistas y corresponsales puede deducirse.

La manobra roja ha tenido, pues, efectos contraproducentes, que no esperaban obtener.

Mas no sólo esto, mirando a Londres y París, sino que la solidaridad italo-alemana se ha fortalecido aún más. El eje Roma-Berlín ha salido de estos incidentes vigorizado, y bien pronto ha quedado sin efecto otro intento tramado en Moscú y llevado a la práctica por el Gobierno de Valencia, de dividir para vencer.



PUEBLOS DE ESPAÑA

(Fotografía, con retoques, de Arteaga).

La odisea de un legionario

Presidente de la Juventud de Acción Católica. - Herido y perdido en líneas enemigas durante tres días. - Un pastor intentó matarle. - Herido de nuevo en el bombardeo del Hospital de Sangre de Zaragoza

Hospital. Sala número 20. Aquí he venido en busca de un legionario, Ricardo Veleiro Romero, herido en el frente de Aragón.

Las azarosas andanzas al ser herido en el sector de Teruel, tienen un tinte novelesco que las ha hecho populares. He oído referirlas varias veces; es preciso conversar con él para obtener la versión auténtica.

Alrededor de 23 años, elevada estatura, aire marcial y un optimismo que desde el primer momento inunda todo su ser y conversación. Lleva en el pecho sobre la guerrera, una insignia de la Juventud Católica—soldado de Cristo y soldado de la Patria—.

Al ver la mía me saluda con afecto de compañero.

—¿Tu vida anterior al movimiento nacional?

Mi oficio era el de ebanista. En él ganaba sueldo sobrado para mantener a mi madre. Estaba afiliado desde hace mucho tiempo a la Juventud Católica de Tuy, mi pueblo natal, a la que dedicaba mis ratos libres. Fui presidente del Centro hasta que marché voluntario a la Legión.

VOLUNTARIO A LA LEGION

A fines de 1935 la persecución arreció. Amenazas, provocaciones... Un día mi familia tuvo una carta fechada en Melilla; yo era desde entonces legionario de las gloriosas banderas del Tercio de Africa.

—Vida de campamento en tiempo de paz, en Targuist, hasta el 17 de Julio de 1936 que fuimos acuartelados. En esta fecha gloriosa iba a comenzar la reconquista de la Patria.

—¿...?

—De Targuist a Melilla para

embarcar rumbo a Málaga. Contraorden; la escuadra no llega... Hacia Ceuta, y al cabo de ocho días, potentes trimotores nos llevan a Jerez de la Frontera. Al descender, los ¡Viva España! rasgan el aire.

HERIDO EN CELADAS

—Era el 20 de Abril. Frente de Teruel. Celadas. Yo guarnecía una posición con varios compañeros. El enemigo, en inmensa superioridad numérica, atacaba con furia, protegido con muchos carros de asalto, tipo ruso. Pude comprobarlo en una descubierta que hice sólo por la carretera; los asaltantes estaban a unos cien metros. Se entabló una lucha encarnizada y al poco tiempo, al pasar por un camino, caí herido en la cabeza; un compañero lavó y vendó la herida, y me arrastró un trecho hacia las posiciones, pero el fuego enemigo hizo que me tuviera que abandonar. Así quedé, sin conocimiento, entre las líneas rojas y las nuestras. Cuando recobré el sentido estaba rezando la salve inconscientemente; la concluí y me arrastré hacia una paridera cercana; al aproximarme, cinco milicianos rojos penetraban en ella. Volví hacia atrás lo más de prisa que pude, y me dirigí hacia otra paridera; al entrar había en ella un pastor.

—¿Eres rojo?—le pregunté.

—Sí—replicó levantando el puño.

—No pretendas hacerme nada porque te arrojaré esta bomba de mano. ¡Viva España!

Al sacar la bomba de mano, única arma que llevaba, cayó hacia atrás a causa de las heridas. El pastor aprovechó la ocasión y le arrebató la bomba.

—Mira cómo estoy...—le dijo el legionario—. Supongo que tendrás compasión y me arrastrarás hasta Cella para ser curado. Responde de que nada te ha de suceder.

—¿Compañón de un "fascista"? Voy a comunicar tu "grato" hallazgo a mis camaradas. Pero antes de marchar dejé caer sobre el rostro del héroe una piedra de gran tamaño que le produjo la consiguiente herida. Nuevo desvanecimiento... El rostro era acariado por la sangre.

Al despertar era de noche. Sólo turbaba el silencio y la quietud algún tiro suelto que se dejaba oír en la lejanía.

Era preciso escapar de allí, e inicié la marcha caminando de rodillas y descansando sobre los talones de trecho en trecho. Al amanecer comí unas hierbas y me acosté sobre la tierra en un campo de trigo. Allí permanecí todo el día y al anochecer reanudé la marcha en la misma forma, en busca de un destacamen-

to de nuestras fuerzas donde pudiera encontrar auxilio.

El cansancio, el dolor de las heridas y de las lagas que se iniciaban en las rodillas, me hacían desfallecer. Pero tenía confianza plena en Dios, a pesar de las dificultades... Algún rato, rezaba.

Así, marchando de noche, y durmiendo de día, anduve hasta la madrugada del 23, en que llegué a una casa cercana al pueblo de Cella, en poder de nuestro Ejército. Me introduje en un patio y agotado completamente, pude beber un poco de agua del pozo, que me reanimó.

HERIDO DE NUEVO

Tras corta permanencia en Teruel, fui evacuado el día 24 a Zaragoza y conducido al Hospital.

—No acabó aquí mi odisea. El pasado día 13, una de las bombas que arrojó la aviación rusa, cayó en la sala donde me encontraba. De entre los escombros me sacaron con una herida más en la cabeza. Fui trasladado para concluir mi curación.

—¿...?

—Había en la Legión tres muchachos más, de la J. Católica: dos gallegos y uno catalán. Todos con el mismo espíritu y la misma fe.

—Cuando convalezca iré a Tuy a pasar unos días con mi familia y a ver a mi novia... Después, si quedo bien de las heridas, otra vez a pelear para concluir esta gran cruzada contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Una monjita entra la comida. Las heridas mejoran...

Nadie en el Tercio sabía quién era aquel legionario...

Era el presidente de la Juventud Católica de Tuy, que para librarse de las iras de la antipatria, dió su nombre a la Legión...

Después de haber sellado con sangre su patriotismo saldrá de nuevo al campo de batalla, con espíritu de sacrificio y renuncia para luchar por una Patria cristiana. Libre de egoísmos y cumplidora de sus destinos gloriosos, de su misión universal.

Miguel Monserrat.
(De "El Noticiero").

PAPEL DE FUMAR
Estanqueros, bazares, sustitúyalo por **CACHIMBAS**
CIEN cachimbas 75 pts. No se envían menos de 50. Los envíos a reembolso. Emi Marqués de Albaída. 16. PALENCIA.

PENSAMIENTO ALAVES y ayudará así a la Prensa católica.

También hoy el tiempo ha impedido toda operación en nuestro frente

En el sector de Amorebieta, nuestras tropas mejoraron esta noche sus posiciones

Una visita al Noviciado de los Rudos. Padres Carmelitas de Larrea

Hemos hecho hoy nuestro acostumbrado recorrido por el frente de Vizcaya, con la absoluta seguridad de que no habría ninguna actividad por parte de nuestras tropas. El tiempo, lejos de mejorar, ha empeorado. Cuan do hemos subido al alto de Urquiola, la niebla era tan densa, que apenas se veía la carretera. Todo el frente de Vizcaya estaba así, envuelto en la niebla. Una lluvia fina, la clásica lluvia del país, caía incesante.

Esto ha sido causa, como es natural, de que hoy tampoco se haya producido nada interesante. Paralizada por ello la actividad de nuestras tropas, en todo el frente de Vizcaya, ha reinado absoluta calma.

El enemigo tampoco ha dado señales de vida, que sepamos. Únicamente por la parte de la Peña de Lemona, intentó anoche un nuevo contraataque. Con igual fracaso absoluto que en sus anteriores acometidas. Nuestros soldados, que como ya dijimos estaban dominando el pueblo de Lemona, persiguieron a los rojos separatistas y aprovecharon la ocasión para mejorar sus posiciones.

En Amorebieta, donde hemos estado a mediodía, ya se veía más personal civil que estos días pasados. El nuevo alcalde disponía la organización de determinados servicios municipales.

A Amorebieta hemos entrado hoy por la carretera general, que ya está abierta al tránsito gra-

cias a la diligencia de nuestros zapadores.

Aprovechando la inactividad del día, hemos visitado el Noviciado que en el barrio de Larrea, tienen los RR. PP. Carmelitas. Es, como se sabe, un gran edificio. Está deshabitado. Por los largos corredores ahora desiertos, anduvieron hasta hace poco los milicianos rojos separatistas, que allí tenían su cuartel general del sector.

Las celdas de los religiosos fueron ocupadas por ellos. Han dejado todo lleno de basura. Más que soldados, parece que hubo allí gitanos. Por los suelos, gran cantidad de periódicos de Bilbao.

El edificio está, por lo demás, intacto.

Es, como ya dijimos, uno de los pocos que han quedado en Amorebieta, donde no solo quemaron los rojos separatistas lo que pudieramos llamar el casco urbano, sino también la casi totalidad de los chalets que hay allí diseminados.

En el frente solo se oían algunos paos sueltos, muy lejanos. Unos soldados, con quienes hemos conversado, nos han dicho que el enemigo se ha replegado ya a la línea de fortificaciones del Gallo, en contacto con la cual están nuestras posiciones.

El espíritu de nuestros combatientes es magnífico.

Solo tienen una queja: el tiempo, que impide, esperamos que por poco tiempo, seguir el avance triunfal hacia Bilbao, cuyas últimas páginas van a escribirse rápidamente.

Comunicado oficial de ayer

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón: Cañoneo sin consecuencias.

Frente de Sorba: Sin novedad.

Frente de Vizcaya: El mal tiempo reinante restó actividad en este frente, que solo se caracterizó por un nuevo y estéril ataque enemigo a la posición de Peña Lemona, ocupada hace pocos días.

Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas 51 milicianos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Frentes de Santander, Asturias y León: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de Madrid: Se observó un gran incendio en el centro de Madrid, desconociéndose sus causas.

Frente de Avila: En el sector del Guadarrama se reanudó en las primeras horas de la mañana el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazados cuantos ataques intentó y causándole numerosas bajas que se hacen ascender, por las noticias de los milicianos pasados a nuestras filas y por la gran cantidad de cadáveres que abandonó en su huida, a varios centenares de muertos.

Otros ataques tuvieron lugar en el sector del Alto del León y en el de Robledo de Chavela, que fueron igual-

mente rechazados, causándose al enemigo más de quinientos bajas.

El número de soldados y milicianos pasados a nuestras filas en estos frentes, pasa de cincuenta.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, con ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Balsain fué derribado un avión enemigo de los llamados "Pagayos".

Salamanca, 1 de junio de 1937.

De orden de S. E. el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡Vitorianas!

Se necesitan constantemente ropas para los frentes, acudid todas a recoger para su confección camisas, gorros, calzoncillos, vendas y uniformes al Taller de Vestuario de Intendencia, instalado en la Plaza de España, entendiendo que la que no pueda hacerlo gratuitamente se le abonará el importe de su trabajo.

Todas podéis hacer una camisa o un gorro aunque solo sea al día y con ello contribuir a que aquellos que os están defendiendo estén atendidos como se merecen.

Hasta recibir tela para todas estas prendas, que será muy pronto, se reparten cortes de camisas, gorros y pantalones.

Magníficas estampas grandes con la imagen del Sagrado Corazón para adornar los balcones.

De venta en

LIBRERIA CERVANTES

(Dato, 32)

COMENTARIOS LOCALES

Paseos por el campo

De los manantiales naturales de agua potable alumbrados en los alrededores de Vitoria, fué el más famoso el llamado "Fuente de la Salud"; que en el siglo pasado hizo casi furor en el vecindario, aunque su celebridad fué efímera. Brotó bajo los terrenos en que se asienta parte de la "Ciudad Jardín", desembocando en el río que llamamos Batán, cerca de donde está ahora el desagüe del que baja por entre dicho lugar y Arechavaleta y que antes de hacerse las citadas edificaciones iba a "El jarro" y "La Ventanilla". Por la gran afluencia de público que a la "Fuente de la Salud" iba, hicieronse obras de comodidad, de las que tampoco queda rastro alguno.

Muy cerca de allí brotan actualmente dos fuentes, una inmediata al puente del camino que dirige desde la "Ciudad Jardín" a Mendizorrosa, y otra cerca de la presa del citado Batán. De ambas suelen proveerse del preciado líquido parte del vecindario de aquellas zonas y los paseantes.

Existen otras dos fuentes naturales muy estimadas, ambas en la vía férrea del Norte, debajo del puente de San Cristóbal. Una veterana y popularísima, conocida por varias generaciones, y otra, más moderna, debajo de los terrenos de la finca que la casa Ibarra tiene al lado de allá del camino de hierro.

El descenso y ascenso a las mismas no es nada cómodo para los adultos, porque a los chicos les divierten los peligros y deliberadamente los buscan. Sería conveniente dar facilidades, mediante pequeñas obras que cuestan poco, exentas de lujos y sin que los parajes pierdan su carácter rústico y típico actual, porque, desde hace bastante tiempo, "el agua de la vía" — como dice el pueblo — es muy solicitada, y en vasijas se trae a Vitoria a muchos domicilios.

La idiosincrasia popular, que no entiende de técnicas, aforos, análisis y demás cuidados con

que la ciencia vela por la salud general, se surte de aquellos manantiales y bebe su agua con deleite y fruición. ¿No convendría atenderlos, puesto que están casi juntos y tan cerca de la ciudad?

Para nada hemos hablado de la vitorianísima fuente llamada del Mineral, porque aquella, que viene a ser como la aristocracia de todas ellas, tiene obras de fábrica, y, de momento, sólo necesitaría, si acaso, de una campaña de propaganda para hacer saber, a los muchos que las ignoran, sus virtudes curativas, tan ensalzadas por la clase médica y por los pacientes que las usan.

Un pobre diablo.

Novedades

Pilas eléctricas alemanas. Último invento de Radio. Receptor alemán.

Se reciben diariamente periódicos franceses, italianos y alemanes.

Material de Escuelas. Libros modernos de la guerra. Objetos para regalos.

Librería Linacero

Teléfono 1848. Apartado 41

VITORIA.

Anuncios telegráficos

EN EL PUEBLO DE MAESTU alquiló casita amueblada, en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA tienda ultramarinos por no poderla atender su dueño.—Razón en esta Administración.

FARMACEUTICO, desea colocación en partido farmacéutico, o regentar farmacia. Informes por escrito a E. R. A. en esta Administración.

SE VENDE Ford 10 HP., seminuevo, último modelo.—Razón: Postas, 1, comercio.

SE ARRIENDA una casa con huerta, luz y agua, a 7 kilómetros de Vitoria. Informes: Sur, 70, primero izquierda.

DESEO máquina portátil escribir en buen uso, indicando marca y precio. Dirección: J. B. esta Administración.

HOTELES, fondistas, casas de comidas y particulares: Se compra toda clase de botes de tomate y pimiento vacíos, a 8 pesetas el ciento. Se paga al contado.—Almacén: Cuchillería, 35, Pedro Mesanza.

MAQUINAS DE COSER y de ESCRIBIR, compro de todas clases y marcas, seminuevas, usadas, rotas, deshechas o como estén. Dato, 26, tercero.

SE ALOUILLA hotel en Ciudad Jardín, cuarto de baño, calefacción, garage, etc.—Informes, Postas, 18, "La Vascongada".

OFICIALA PELUQUERA se necesita en la Peluquería de Bastida, Constitución, 18.

VITORIA AL DIA

Ante los repetidos y desgraciados atropellos en la circulación, el alcalde publica un bando anunciando severas sanciones para los infractores de la ley

GOBIERNO CIVIL

SOLICITANDO PRISMATICOS

Siendo urgente y necesario para el servicio antiáereo en los puestos de vigía el que cada uno disponga de prismáticos, se invita al vecindario de Vitoria y su provincia para que por prestación voluntaria haga entrega de los que posea hasta completar el número de 15 que se necesitan, cuyos prismáticos serán numerados para su devolución al propietario en momento oportuno, a fin de no recurrir a la requisita que pudiera llevarse a cabo de no reunir las condiciones precisas.

Vitoria, 2 de junio de 1937.

Gobierno Militar de Alava

Secundando la feliz iniciativa del Excmo. Sr. General del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, el señor Comandante jefe del quinto Tabor de Regulares de Tetuán número 1, ha hecho entrega de 630 pesetas con que contribuyen el jefe, oficiales, clases y soldados del mismo a la suscripción para adquirir un nuevo acorazado "España", que sustituya al que tan gloriosamente ha dejado puesto el pabellón español en las aguas del Cantábrico.

En su vista, este Gobierno militar, apreciando el desprendido rasgo del quinto Tabor y con objeto de que esta provincia pueda contribuir, como seguramente desea, a tan patriótico fin, ha procedido a abrir una suscripción pública que quede encabezada con la aportación de referencia.

Los donativos pueden hacerse efectivos ingresándolos en cualquier Banco o Caja de Ahorros de la provincia para la cuenta titulada "Suscripción Acorazado España".

Vitoria, 1 de junio de 1937.—El Interventor militar, Vidal Sans.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: José María Legórburu, de seis años, de herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, producida en la calle.

Angela Briñas, de setenta y nueve años, de fractura del radio izquierdo por su tercio inferior; se la produjo al caerse.

Josefina González, de doce años, de herida incisa en la mano derecha; se cayó en la calle.

Martín Perea, de cuarenta años, de quemaduras en la mano derecha; se las causó en la calle a consecuencia de una caída.

Jesús Mendivil, de cuarenta y dos años, de fractura del maleolo externo del pie derecho, producida al bajarse de un carro.

María Carmen Sáez, de cinco años, de esguince del codo izquierdo; se cayó en su domicilio.

JULIAN BAJO

-Joyería-
-Relojería-
-Platería-

DATO, 8

VITORIA

INFORMACION MUNICIPAL

Terminada la sesión, el señor Santaolalla recibió a los periodistas a quienes manifestó que en la mañana de hoy había asistido a los funerales que costeados por el Excmo. Ayuntamiento se han celebrado en la parroquial Iglesia de Santa María en sufragio del alma del guardia municipal Miguel Fernández de Retana y Jausoro, muerto días pasados en el cumplimiento de su deber.

El señor Santaolalla tuvo palabras de condolencia y frases de encomio para el finado de quien dijo había sido un fiel y leal servidor del Municipio en los años que llevaba en el Cuerpo de la Guardia Municipal.

También dijo que se encontraba altamente satisfecho por el resultado verdaderamente magnífico de la manifestación de ayer en la que el pueblo vitoriano demostró su condolencia y adhesión hacia las naciones amigas de Alemania e Italia con motivo del bárbaro atentado cometido por la aviación roja.

Ante los frecuentes y desgraciados accidentes de automóvil y atropellos dentro del casco de la población, el alcalde, señor Santaolalla ha hecho público el siguiente Bando:

Que ante la repetición de atropellos en la circulación de vehículos que han originado dolorosas consecuencias, se ve esta Alcaldía en la necesidad de recordar una vez más a los conductores de toda clase de vehículos la obligación en que se hallan de obedecer estrictamente las disposiciones establecidas en el vigente Código de la Circulación y la obediencia a las señales de los Guardias encargados de ella.

No podrán los vehículos circular dentro de las calles de la población a velocidades superiores a 20 kilómetros por hora, acercándose en lo posible al borde derecho de la vía pública, amonorando aún más la marcha en los cruces de calles y especialmente en las de mayor circulación.

Queda prohibido terminantemente que los automóviles y motocicletas circulen funcionando sus motores con el llamado escape libre, pues deberán ir provistos de silenciosos para evitar todo ruido que pueda molestar al vecindario; y desde luego se prohíbe terminantemente el accionar los escapes produciendo detonaciones con los gases que molestan y alarman.

En los cambios de dirección, adelantamiento, detenciones, estacionamientos y demás actuaciones se obedecerá a las señales que den los Guardias encargados de la circulación y a las firmas colocadas en los lugares visibles.

La infracción a cualquiera de estos preceptos será castigada severísimamente, pues se ha llegado a verdaderos abusos por conductores desaprensivos que por su falta de cuidado, de obediencia y de educación ciudadana ponen en constante peligro la vida de los transeúntes.

Vitoria, 31 de Mayo de 1937.

PERDIDA

de un imperdible desde las calles Fueros, Postas a San Miguel. Por ser recuerdo de familia se ruega su entrega y se gratificará. Fueros, 41, segundo, izquierda.

NOTAS DE SOCIEDAD

DON NEMESIO SAEZ RUIZ

Nuestros lectores están enterados del fallecimiento del virtuoso y cultísimo sacerdote vitoriano don Nemesio Sáez Ruiz (que en paz descanse), cuyo sepelio y funerales han constituido, esta mañana, una expresiva manifestación de pesar de Vitoria.

Nacido aquí, de familia humilde, loeró, por su personal esfuerzo, una amplísima cultura de ciencias eclesiásticas y en las disciplinas profanas; particularmente de cultura clásica. Su carrera fué brillantísima. Muchos años explicó luego en el fenecido Seminario Eclesiástico de Aguirre de Vitoria, los cursos abreviados de filosofía escolástica, con reconocida y proverbial competencia y también explicó, en aquel centro, estudios de lenguas clásicas.

Después, han pasado por su casa, dedicado a lecciones particulares, una selecta porción de escolares vitorianos que, a la vera del sabio sacerdote, han encontrado orientación para sus carreras, universalidad de conocimientos en las más variadas disciplinas, y prudentes consejos de amigo y sacerdote.

Don Nemesio Sáez fué, aparte de eso, elocuentísimo orador sagrado, habiendo ocupado, en la ciudad y en la provincia, la cátedra sagrada en las más importantes solemnidades.

Su constante afición al estudio le encontró preparado para realizar, no hace muchos años, brillantes oposiciones a prebendas vitorianas, como las realizara en los años primeros de su sacerdocio.

Actualmente don Nemesio Sáez era Capellán de las Clarisas de la calle de Ali.

Espíritu entero, hombre afabilísimo, muy dado siempre a todos para su ayuda y consejo, sacerdote virtuoso, inteligencia amplísima y, especialmente sacrificadísimo al trabajo y al estudio, vivió humildemente, dejándonos a los que fuimos sus discípulos una estela clarísima de humildad, de trabajo y de patriotismo, porque nuestro llorado maestro sentía como pocos el dolor de España, y como pocos conocía su historia y la amaba con delirio.

Descanse en paz el venerable maestro y sacerdote.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

BAUTIZO

Ayer fué regenerada con las aguas bautismales la preciosa niña que días pasados dió a luz la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Emilio Serrano.

Se ha impuesto a la nueva cristiana los nombres de María Luisa Blanca.

Fuó apadrinada por su tía doña María Fernández y por don Salvador Idiando, éste en representación de don Luis Serrano (ausente).

Reciban los venturosos padres de la criatura nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus demás familiares.

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT. — VITORIA

Teléfonos: Central, 1400
Anexo, 1426

INFORMACION RELIGIOSA

Por los templos

SANTORAL

Jueves, 3 de Junio. — Santos Isaac, Laurentino, Luciliano, los niños Claudio, Hipacio, Pablo y Dionisio, Paula, vg., mrs.; Cecilio, pb.; Oliva, vg.; Clotilde, Reina.—Bo. Matías y comps., mrs., Uganda (1886).

Mes de Junio

EN SANTA MARIA

El Apostolado de la Oración celebra los siguientes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús durante el mes de junio de 1937:

Todos los días por la mañana a las siete, Misa de Comunión general, durante la cual se reza el Santo Rosario, con Letanías del Sagrado Corazón de Jesús, Lectura Espiritual y Cánticos.

Por la tarde a las siete y media, Exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Rosario, Meditación, Cánticos, Bendición y Reserva.

Día 4, Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Dará comienzo la novena al Sagrado Corazón con los mismos cultos que los demás días del mes, predicando en el ejercicio de la tarde el R. P. Severino Montoya, S. J.

EN SAN VICENTE

Todos los días del mes se hace el ejercicio propio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, en la Misa de las siete.

Por la tarde, a las ocho, con la exposición del Santísimo Sacramento, terminando con la Bendición y Reserva.

EN SAN MIGUEL

Durante la misa de seis y media se reza la novena del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por la tarde a las siete y media Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, motete, sermón por el R. P. José María Azpiroz, S. J., Bendición y Reserva.

EN SAN PEDRO

El Centro Parroquial de la Pía Unión y la Cofradía de San Antonio de Padua celebrarán en honor de su Santo Titular una Solemne Novena que comenzará el día 5 del actual.

A las siete y media de la tarde Santo Rosario, Lectura y Cánticos. Terminado el ejercicio se dará a adorar en su altar la reliquia del Santo.

Los días 11, 12 y 13 ocupará la sagrada cátedra don Primitivo Ibáñez.

El día 13, a las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne. En ella hará el panegírico del Santo don Primitivo Ibáñez.

Sociedad Anónima "Unión Cerrajerá" - Mondragón

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en Mondragón el día 16 de junio próximo a las once de la mañana en su domicilio social, Fábrica de Zaldívar.

Para poder asistir a la Junta se necesita poseer diez o más acciones, que se depositarán éstas o sus resguardos de depósito, en la Caja social antes de las diez y media de dicho día.

Mondragón, 26 de mayo 1937.—El Presidente, Ricardo Oreja.

A las siete y media de la tarde, Exposición, Rosario, Novena, Sermón, Visita de Altares, bendición y Reserva.

El día 14, a las nueve, Misa en sufragio de los asociados difuntos.

Simultáneamente con la Novena se hará el día 9 el ejercicio de los Trece Martes.

EN LOS JESUITAS

Fiesta del Sagrado Corazón

Se ruega a los devotos del Sagrado Corazón acompañen al Señor expuesto en esta Capilla el día 4, desde las nueve y media hasta la función de la tarde que será a las siete y media.

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy: Corresponde prestarlo al Grupo tercero.

CUBRIRAN

Los puestos 1, 2, 3, 4, 5 y 6 (extrarradio) las Secciones A, B, C, D, E y F del citado Grupo.

Los puestos 7, 8, 9 y 10 (Polvorín, Cárcel, Hospital Militar y Cuartel) las Secciones G, H, I y J del mismo Grupo. Y los puestos 11 y 12 (Aeropuerto y Lacua) las Secciones K y L del referido Grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al Grupo primero.

Nota.—Los Grupos de Requetés que prestan servicio de día, cubrirán estos mismos puestos, mas el del Cuartel General del Excmo. Sr. General Solchaga, Hospital del Seminario, idem de Samaniego y demás que les están encomendados.

Vitoria, 2 de junio de 1937.

MILICIA CIUDADANA

Servicios para el día 3 de junio de 1937:

Primera Compañía.—Noche.—Jefe: don Fernando de Casas.

Sexta Sección, a las nueve y media.

Imaginería. — La Primera Sección.

Segunda Compañía.—Día.—Jefe: don Luis de la Lombana.

Primera y Cuarta Secciones.

Imaginería. — La Tercera Sección.

Vitoria 2 de junio de 1937.

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos

Teléfono 1421

Venta de

Cañac Tradicionalista

y Cañac Requeté

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de

ANSELMO MORENO

Teléfono 1696.—Constitución, 9

¡Por fin de temporada!

Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas
Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas
Gabardinas de caballero, 40 pesetas
Pantalones, desde 4 pesetas

Sastrería, Pañería y Fábrica de Confecciones **M. MURO**
General Alava, 9 y 11.-Vitoria

Garayo

Muebles - Vitoria

A plazos y al contado

Dato, 36, y Ortiz de Zárate, 5

Apartado 13 :- Teléfonos 1754-1654

MADERAS Rafael Retana

VITORIA

Teléfono 1934

Pañería
Bazar
Sastrería

Casa Ibarra

Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. -- Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación

Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretos de Ahorro Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. de todas clases a los tipos máximos autorizados.

Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad.

Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el ministro de maquinaria a los labradores.

Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales.

Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 11 y 14.

Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olagnibel, 2.—Teléfono, 2156. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas. Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.

CALCULO MERCANTIL- MECANOGRAFIA - GRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMÁN

Homenaje a los mártires de la madre España

Vitoria va a contemplar el viernes, fiesta del Sagrado Corazón, un acto sencillo, envuelto en auras divinas.

Va a sentir dentro de sí misma arder con más intensidad que hasta ahora el fuego sagrado de amor a la Madre Patria.

Va a derramar lágrimas de alegría y de profundo agradecimiento para con los soldados, hermanos nuestros, que tienen el alto honor de derramar su sangre generosa en el altar del sacrificio por la restauración de España.

El viernes tendrá lugar (Dios mediante) una simpática ceremonia, cuyos últimos detalles iremos dando cuenta a nuestros lectores en días sucesivos.

Se trata de organizar un sencillo homenaje en honor de los soldados de todas las armas y milicias que se hallan en los Hospitales de esta plaza curando sus heridas recibidas en el frente.

Organizado este acto por las tres Asociaciones de Señoras de las Armas de Artillería, Caballería e Infantería, ha tenido gran acogida por parte de las autoridades tanto militares como eclesiásticas y civiles, habiendo prometido su más entusiasta colaboración en todos los actos a celebrar.

Las Asociaciones todas de Vitoria, las Cofradías y muchísimos particulares han tenido la gentileza de enviar a la Comisión encargada valiosos y numerosos regalos que están expuestos en el comercio de Olivares, y que ya a la hora que cerramos nuestra edición se han visto aumentados por otros varios, esperando del pueblo vitoriano colaborará con sus aportaciones a hacer más llevadero el sufrimiento que, contenidos y orgullosos, padecen los heroicos soldados españoles.

Nuestros soldados, por su parte, han prometido prepararse a tal solemnidad con una fervorosa comunión, a la que asistirán las autoridades, y con un acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

A continuación damos comienzo a la lista de regalos con destino a los soldados, y que seguiremos en días sucesivos.

Los donativos se reciben en: Señora Viuda de Moreno, Pardo, 10, tercero; señorita Concha Pérez, San Antonio, 33, primero, y en el comercio de Olivares, Dato.

LISTA DE REGALOS

Asociación de Señoras del Arma de Artillería, un reloj.

Asociación de Señoras del Arma de Caballería, un reloj.

Asociación de Señoras del Arma de Infantería, un reloj.

Cofradía de la Virgen del Carmen, un escapulario de oro.

Cofradía del Niño Jesús de Praga, una pluma estilográfica.

Terciarias del Carmen, una pluma estilográfica.

Asociación Josefa, medalla y cadena.

Cofradía de Santa Rita, un crucifijo y cadena y placa del Corazón de Jesús.

Cofradía del Espíritu Santo, una petaca, un monedero y dos boquillas.

Señora de Iniguez, seis pares de calcetines.

Señorita Pilar Pecina, una pitillera.

Señorita Isabel Pérez, una medalla y una caja de dulces.

Señorita Concha Pérez, un tanque de caja de dulces y dos pitilleras.

Cofradía del Corazón de Jesús, un reloj.

Valeriano Pérez, dos boquillas.

Asociación de Hijas de María, una pluma estilográfica.

Asociación de la Milagrosa, 90 paquetes de cigarrillos.

Juventud Parroquial de San Vicente Mártir, una máquina de hacer cigarrillos y un termo.

Sindicatos Católicos Femeninos, tres petacas y tres maquinillas de afeitar.

Excmo. señora marquesa de la Alameda, un reloj.

Doña Irene Echano, una cartera y diez paquetes de cigarrillos y varios objetos.

Cofradía de San José, siete medallas.

Cofradía de Nuestra Señora de Estibalz, una cartera, dos pañuelos y una medalla.

Unión Apostólica de Sacerdotes, tres petacas, dos carteras, un monedero y dos máquinas de afeitar.

Un sacerdote, seis pañuelos.

Tomasa Zabala, dos carteras.

Amor Misericordioso, una pluma estilográfica.

Asociación de Maestros, una pitillera.

Adoración Nocturna, una cartera.

Corte de Honor, seis pañuelos.

Cofradía de San Antonio de Padua, tres monederos, una petaca y dos carteras.

Un caballero, una pluma y lapicero.

Cofradía del Pilar, una pluma estilográfica.

Carmen Arbizu, una petaca.

Doña Candelaria Mendoza, viuda de Moreno, cuatro pares de calcetines.

Señorita Mercedes Zubizarreta, una máquina de afeitar y un peine.

Terciarios y Terciarias de San Francisco, tres plumas estilográficas y una petaca.

Doña Dominica R. de Arcaute, un tanque caja dulces.

Señorita Tremedal Pérez, un tanque caja dulces.

R. R. 6

Programa de las emisiones que dará R. R. número 6 Vitoria, el día 3 de junio de 1937 (jueves):

Emisión de las 9,30 (mañana): Apertura, Diario hablado al servicio de España, Himnos patrióticos. Cierre emisión, 10,30.

Emisión de sobremesa (13,00): Apertura, Diario hablado al servicio de España, Breve información internacional, Música variada, Notas varias, Lectura notas del Cuartel General del Generalísimo, Himnos patrióticos. Cierre emisión, 10,30.

Emisión de las 20,45 (noche): Apertura, Adelanto del Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, Diario hablado al servicio de España, Concierto a cargo del quinteto de Raquín Requété, Información internacional de última hora, Notas varias, Últimas noticias de los frentes, Himnos patrióticos. Cierre emisión, 23,00.

Emisión de las 0,30: Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, Información internacional, Himnos patrióticos. Cierre emisión.

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las más abrigadas.

Hipólito e Hijos
Los que más barato vendan Portal del Rey, 21.- Correría, 21.- Independencia, 18 (Barreras).

¡PANADEROS!
La maquinaria de más garantía. Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrodán y Rezola S. L., Ingenieros. Apartado, 2. Teléf. 1105. Logroño.

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

A Z P I A Z U HNOS
MUEBLES DECORACION
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Para el Movimiento Nacional

Relación de las aportaciones en oro, alhajas y objetos de plata recibidos en el Departamento-Oficina, establecido en el Banco de España, a disposición del Tesoro Nacional:

(Relación 69)

Don Luis de Zulueta y Ruiz de Gámiz, 2.500 pesetas en cinco acciones Banco de España; pesetas nominales 21.500 en títulos Interior, 4 por 100; 10.500 pesetas nominales en títulos Interior 4 por 100; 13.500 pesetas en 27 acciones Banco de Bilbao; 13.000 pesetas en obligaciones f. c. Norte 4-5 por 100 Alasas; 2.000 pesetas en obligaciones f. c. Norte 5 por 100 Tudelas; 7.500 pesetas en obligaciones Central de Aragón 5 por 100; 1.000 pesetas en obligaciones Hidroeléctrica Ibérica 5 por 100 1921; 4.000 pesetas en obligaciones f. c. Tánquer-Fez 6 por 100; 5.000 pesetas en obligaciones Hidrográfica del Ebro 6 por 100 1930; 4.000 pesetas en obligaciones Metropolitan de Madrid 5 por 100 s/A; 2.000 pesetas en obligaciones Metropolitan de Madrid 5-50 por 100 s/A; 4.000 pesetas en títulos Deuda Perpetua Exterior 4 por 100; 11.000 pesetas en títulos Deuda Amortizable 4 por 100 1935; 9.500 pesetas en títulos Deuda Amortizable 5 por 100 1927 libras; 5.000 pesetas en títulos Deuda Amortizable 4-50 por 100 1928 libras.—Pesetas nominales, 116.000 en total.

Sra. de Gortázar, un reloj de pulsera y una medalla.

Don José Vicuña Palacios, una onza de oro.

Una española, una pulsera, un par de gemelos y una cadena con medalla.

Doña Pilar Ruiz de Arcaute, 2 monedas de assani, de peso un gramo de oro, una montura de lentes y un pendiente.

Doña Rosario Apráiz Arias, una cadena larga, un par de pendientes, 2 gemelos distintos y 3 trozos de oro.

Don Demetrio Ripalda, una moneda de 20 dólares.

Señorita María Azáqueta, una libra y media de oro.

Don Valentín Sáez de Santa María, un octavo de onza y un dieciseisavo de onza españolas, 5'60 liras, 30 reis (Portugal), 2 centavos (Paraguay), una moneda de cobre (Turquía), 2 dracmas (Grecia), 10 Leptas (Grecia), 2 centavos (Méjico), 2 centavos (E. E. U. U.), medio penique y otra moneda de cobre (Inglaterra), medio penique (Canadá), un centavo (Argentina), un centavo (Venezuela), 139 francos (Bélgica).

Don Valentín Lama, una onza, media onza, un cuarto de onza, una moneda de 25 pesetas y una de 10 escudos.

Doña Victoria de Ordoño (segunda entrega), una moneda de 20 francos, un aderezo compuesto de pendiente, alfiler y pulsera y un trozo de oro.

Viuda de Ortiz Coronado, 2 onzas.

Don Javier Milans del Bosch, 5.500 francos franceses en billetes.

Don Fernando de Amárica, una moneda isabelina de 10 escudos.

Agencia Banco de España en Durango, 2 monedas de 10 francos franceses.

Don Ciriaco Saurona Arregui, de Durango, una moneda de 20 dólares.

Don Luis Calonge, una alianza.

Vitoria, 19 de Mayo de 1937.—El Coronel, Delegado del Gobernador Militar, Vidal Sanz.

BAR ALCAZAR
Diariamente mariscos
DATO, 4 VITORIA

AQUARIO
B A R VITORIA
DATO, 8

Hotel San Ignacio
Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias. Easo, 25. SAN SEBASTIAN

El Ayuntamiento de Gamboa y el pueblo de Ozaeta reanudan sus visitas oficiales a Estibalz

El lunes ha subido al Santuario de Estibalz una curiosa cabalgata. Renovando antiguos acuerdos vinieron, dicho día, Estibalz desde Ozaeta los vecinos todos del pueblo de Ozaeta, montados en sendas caballerías, ofreciendo un espectáculo muy curioso. Celebraron sus cultos en el Santuario de nuestra Patrona, emprendiendo enseguida el regreso.

También hemos tenido esta semana en Estibalz otra nota simpática. Ha sido la visita oficial del Ayuntamiento de Gamboa (lo forman nueve pueblos), que restaurando un viejo acuerdo visitó también Estibalz corporativamente, para pedir los auxilios de la Señora de Alava.

El ejemplo del pueblo de Ozaeta, y el bello gesto de los del Ayuntamiento de Gamboa debe ser imitado ahora por todas las villas alavesas como antaño.

Hemos de añadir aquí la adjunta crónica que nuestro corresponsal en Maestu nos remitió hace unos días. Dice así:

El domingo, día 23, tuvo lugar la solemne función anual que la Cofradía de su nombre dedica al traslado de la Virgen de Estibalz, cuya veneranda imagen fue llevada procesionalmente desde el pueblo de Sabando al de Cijano, teniendo lugar en el primero los cultos de la mañana, con Misa mayor diaconada, predicando muy elocuente el reverendo Padre Prior del Santuario, y por la tarde, en el segundo, el celoso arcipreste de Maestu don Anastasio Pinedo, ensalzando las glorias de la Madre de Dios.

En el pueblo de despedida y de recepción de la Virgen se formaron unos bonitos arcos y colocaron colgaduras. Una sección de la Milicia de Maestu asistió en formación a todos los actos y dió escolta a la Reina y Señora de Alava en la iglesia de los dos pueblos y durante el traslado. Presidió el señor Delegado de Orden público D. Victoriano Casado, con las autoridades locales.

Un día espléndido de sol, mucha concurrencia de fieles, gran recogimiento y fervor cristiano y devoción mariana.

Haciendo alto en el trayecto, las niñas recitaron unos sentidos versos a la Virgen trasladada.

A los que solicitan madrina de guerra
Es muy conveniente que cuantos soliciten ser amadrinados no mencionen el lugar en que se encuentran destacados. Pueden indicar unidad a que pertenecen y residencia oficial de la Plana Mayor de su Cuerpo.

Emergendo en la actualidad
En la información religiosa está anunciándose el próximo comienzo de la novena anual a San Antonio de Padua, cuya fiesta es el 13.

DR. LORENTE BUESA
OCULISTA
Postas, 25, principal, izqda. VITORIA
Lea y propague PENSAMIENTO ALAVES Es tu mejor defensor

Mártires de la España que renace Ofreció su vida al Señor y el Señor aceptó su oferta

Ma muerto Carlos Rivera. Su cuerpo está ya entre las frías de panteón y cipreses silenciosos que señalan como flechas el azul del cielo.

Ya no sonrían aquellos ojos alegres que se esculpaban tras los gruesos cristales de unas gafas.

Ni sus brazos morenos y fuertes empuñaban aquel bastón que él había adornado profusamente con dibujos de todo un parque zoológico y grabado su nombre con caracteres griegos.

Ni volverá a contarnos aquellas bombas de mano, rojas como tomates, y que él acariciaba como si la salvación de nuestra querida España dependiera directamente de cada una de ellas.

Ni volverá a representarnos, como él lo hacía, deliciosamente, aquellas parodias del teatro sintético chino, en su papel de Yago con su terrible lanza atacando al monstruoso dragón.

Ni volverá a contarnos aquellos chistes, de gracia fina, con aquella mímica especial, suya, maravillosa.

Ni volverá a recitarne aquellos romances castellanos de viejas leyendas, de guerreros medievales y de reinas de rubia cabellera y ojos negros como la noche.

Ni aquel viejo romance de la loba parda... romance de la loba parda... "...ella mis cachorros..." y se entusiasma con los viejos versos y con las viejas glorias de la España inmortal.

Ha muerto. El, que estaba enamorado de la vida, la ofreció al Señor para la salvación de su Patria y el Señor aceptó su oferta.

Una bomba como las que él acariciaba con ardor bélico, le ha quitado la vida y le ha abierto de par en par la gigantesca puerta de los héroes y de los mártires, hacia los infinitos azules del cielo, de la Paz y de la Gloria.

Ha muerto como lo que era, como un valiente. Y ha muerto con la sonrisa en los labios, sonrisa de elegidos.

Españolismo carmelitano
Acabamos de recibir el número de abril de la importante revista "El Carmen". Es un número extraordinario dedicado al Movimiento Nacional. Publica efemérides desde Julio de 1936 a Marzo de 1937. Originales de Pedro Moorlane, Premio de Luca de Tena. De Fermín Yzurdiaga, Premio Mariano de Cavia. De Fr. Carmelo de Jesús Cruzificado. Himnos Nacionales, Marcha Granadera, Himno de Oriamendi, Himno de Falange, Canción del Legionario, Novio de la Muerte. Fotografiados: Calvo Sotelo, Excmo. señor don Miguel Cabanellas, El Generalísimo Franco, don José Sanjurjo, La Mano de Santa Teresa de Málaga, don Emilio Mola, Excmo. señor Ojejo de Llano, Millán Astray. Y otros originales anónimos inflamados de amor patrio, y más artísticos grabados. Es un número realmente extraordinario que es una pena que no se venda al público, porque seguramente tendría gran aceptación.

Comité Local del Servicio de D. C. A. (Defensa Pasiva Antiaérea)
Se invita a todos los señores abonados a la Red Telefónica Urbana de esta ciudad (oficiales, de empresas y particulares) a que coloquen en lugar visible y permanente el siguiente cajetín:
TELEFONOS DE SOCORRO
Parque de Bomberos... 1110
Cuarto de Socorro... 1410
C. Roja, 2128, 2183 y 1254
H. Militar... 1215 y 1816
Parque de Artillería... 1876

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende en la imprenta de este diario.

Para los combatientes
Bajo el patronato de la Excmo. señora del Generalísimo se ha creado la obra
«Lectura para el soldado»
Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra apoyando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

Una rápida sesión del concejo vitoriano Se acuerda testificar a los embajadores alemán e italiano la condolencia del pueblo de Vitoria por el criminal acto de la aviación roja al bombardear a varios de sus buques

Presidida por el alcalde señor Santaolalla y con asistencia de los capitulares señores Saracho, Sanz, Verástegui, Elizagarate, Zulueta y Martínez de Ezquerrocha se reunió en sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 26 del pasado, se dió lectura al estado de caja, que arroja la cifra de pesetas 296.733,38.

La relación del producto de los arbitrios durante la semana última ha sido de 83.457,67 pesetas.

Es aprobada la distribución de fondos para el mes de junio de 1937, siendo la misma de pesetas 193.065,05.

Previo un informe del señor presidente de la Comisión de Arbitrios, es desestimado el escrito del vecino de Monasterioren don Gabino López de Abechuco solicitando se le reduzca la cuota que por encabecamiento de consumos le ha asignado la Junta Administrativa de dicho pueblo.

Se concede a don Baldomero López de Lacalle y don Pedro Segura autorización para ampliar y reformar la casa número 62 de la calle de la Zapatería.

Se concede a don Alberto Canedo autorización para hacer dos derivaciones en el tubo de conducción del agua de la Ventanilla.

Es aprobada una moción del señor presidente de la Comisión de Gobernación solicitando autorización para adquirir treinta y dos boinas para los guardias municipales nocturnos.

Se lee una comunicación del señor inspector jefe del Cuerpo de la Guardia municipal, participando el fallecimiento, por atropello, del guardia don Miguel Fernández de Retana Jausoro.

El señor alcalde propone, y así se acuerda, el que habiendo caído este leal servidor del Ayuntamiento en un acto de servicio y en cumplimiento de su deber, se le conceda a su viuda, y para mientras viva, el disfrute del sueldo íntegro que venía percibiendo su esposo.

También se acuerda el que conste en acta el sentimiento más profundo de la Corporación por el fallecimiento de este bueno y leal servidor del Municipio que encontró trágica muerte cuando cumplía con su deber en acto de servicio.

Fuera del orden la Corporación se adhiere al sentimiento producido por el salvaje atentado cometido contra la escuadra alemana e italiana y se acuerda conste así en acta remitiéndose el acuerdo a los señores embajadores alemán e italiano al mismo tiempo que la fervorosa adhesión. No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las doce y media.

Crónica del frente de Vizcaya
Salamanca.—En la crónica enviada por el corresponsal especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo dice lo siguiente:
Ha llegado a tal grado el empeoramiento del tiempo, que para dar idea sólo diré que al prender esta mañana aproximarme a nuestras líneas avanzadas en este frente de Vizcaya me ha sido completamente imposible pues a una distancia de cinco metros ya no se distinguía absolutamente nada.
Aprovechando esta espesísima niebla, el enemigo trató de realizar un nuevo contraataque contra las posiciones de San Pedro, pero con mucho menos brío que ayer, no durando el intento más allá de media hora y sin que los rojos se aproximasen a nuestras trincheras.
A las diez y media de la mañana, hubo otro contraataque en el sector de Lemona, éste más duro que el anterior, pues, según declaraciones de los prisioneros, los rojos habían puesto gran empeño y grandes contingentes para este ataque. Llegaron los primeros rojos hasta las mismas alambradas, pretendiendo asaltar nuestras trincheras con bombas de mano. Nuestros soldados les replicaron cumplidamente con sus ametralladoras y fusiles y después se recogieron diecisiete cadáveres que habían dejado ya dentro de las alambradas.
El castigo ha debido ser duro, porque después de ser rechazados no se ha oído un solo tiro.
La densa niebla ha impedido que se reconociera el campo de combate y, por lo tanto, que puedan apreciarse los resultados de nuestro fuego.
El hecho curioso ha sido que después de este ataque se han presentado en nuestras filas cuarenta y un milicianos con armamento y un oficial. Cuentan estos evadidos que, si encontrasen facilidades, la mayoría de los milicianos se pasarían a nuestras filas.

Comité Local del Servicio de D. C. A. (Defensa Pasiva Antiaérea)
Se invita a todos los señores abonados a la Red Telefónica Urbana de esta ciudad (oficiales, de empresas y particulares) a que coloquen en lugar visible y permanente el siguiente cajetín:
TELEFONOS DE SOCORRO
Parque de Bomberos... 1110
Cuarto de Socorro... 1410
C. Roja, 2128, 2183 y 1254
H. Militar... 1215 y 1816
Parque de Artillería... 1876

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende en la imprenta de este diario.

Para los combatientes
Bajo el patronato de la Excmo. señora del Generalísimo se ha creado la obra
«Lectura para el soldado»
Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra apoyando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

Para los combatientes
Bajo el patronato de la Excmo. señora del Generalísimo se ha creado la obra
«Lectura para el soldado»
Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra apoyando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

ESPAÑA: Un mes 2'50, Un año 30'00

EXTRANJERO: Un año 55'00

República América: Convenio postal: Un año 40'00

PENSAMIENTO ALAVÉS

Vitoria, 2 de junio de 1937

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Hasta quince palabras: Un mes 1'00, Un año 10'00

Cada palabra de aumento: Un mes 0'10, Un año 1'00

CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Alava por Navarra Vitoria rinde homenaje a las Nuestras estudiantes

Hasta el siglo VII se conoció con el nombre genérico de Vasconia, a Navarra, las Vascongadas y parte de la Rioja y del sur de Francia.

Desde entonces tomaron la denominación con que hoy son conocidas, formando hasta el año 1.200, todas ellas, el glorioso Reino de Navarra. Alava continuó siendo Navarra, con algunos parentesis, durante luengos siglos, dejando impresos en nosotros ingentes recuerdos de su poderío. Vitoria fué fundada por Sancho el Sabio.

Laguardía, la antigua Goardia de Navarra, debe su existencia a Sancho Abarca, y fué el último pueblo alavés que permaneció fiel a Navarra.

Bajo el cetro de monarcas navarros acudieron los alaveses a las guerras de Cruzados.

Navarra inició la Reconquista de España enarbolando la Cruz en los riscos de los Pirineos, y no cesó de combatir hasta verla ondear triunfante en el peñón de Algeciras.

Navarra, en alas de su fe religiosa, recorrió España de punta a punta, y traspasando las fronteras españolas combatió por este santo ideal, en Europa, en África y en Oriente.

Teniendo siempre por lábaro invencible la Cruz de Cristo.

La historia de memorables proezas cristianas y patrióticas de Navarra ha reverdecido ahora los mejores laureles de la victoria.

Los requetés navarros, bravos sucesores de los legendarios vas-

cones, se presentan en la vanguardia de los Ejércitos Españoles al romper virilmente la España Tradicional, con la trisee España de la maldecida República.

Y ahora, como antaño, los alaveses hemos estado unidos en alma y cuerpo con nuestros hermanos los navarros.

Alava y Navarra han escrito juntas las páginas de la gesta heroica que vivimos.

Navarra y Alava, enlazadas en el dolor y en la alegría de la hora presente, debieran perpetuar su abrazo de las trincheras uniendo sus destinos para siempre.

Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, fueron Navarra, ¡ojalá que nunca hubieran dejado de serlo!

La roca inmovible de fe religiosa y de amor a España sobre que se asienta la grande, la gloriosa Navarra, hubieran sido muro férreo contra el que se hubieran deshecho pulverizados el liberalismo, el separatismo y el comunismo.

Navarra, Alava y Vitoria, unidas en magnas empresas forjadas y forjan hechos gloriosísimos. Y sin embargo en nuestra Ciudad no hemos dedicado a Navarra un recuerdo digno y perdurable.

Ni siquiera una calle, porque la de la Ciudad Jardín es de carácter secundario.

¿Por qué no iniciamos esta reparación oficial y pública, dando el nombre de Navarra a la actual calle de Francia que une a Navarra con Guipúzcoa y Vizcaya, pasando por Alava?

UN ALAVÉS.

Los rojos españoles pueden aprovisionarse impunemente de municiones en Marsella

Un hecho muy grave, que sucede en nuestra unidad, parece no impresionar a los marseleses. Se trata del cargamento, oficialmente controlado del vapor español "Vicente Fosati".

Llegado la noche del 23 de mayo a Marsella, procedente de Castellón, entre Barcelona y Valencia, este barco amarró al hangar 11 y empezó a almacenar en su sala 400 cajas de detonadores, pólvora y granadas.

Algunos franceses, indignados de la desventura con la cual operaban los rojos españoles, hicieron una investigación que nos proporcionó los datos siguientes: La documentación del "Vicente Fosati" (que llevaba pabellón español), da como punto de destino Hodeida, puerto principal del Yemen, sobre el Mar Rojo.

Así Herbert Doyle, jefe de la delegación del Comité de control en Marsella, le dió autorización para abandonar el puerto el 26 de Mayo con su peligroso cargamento.

¿Puede admitirse tanto candor cuando se han visto demasiados barcos saliendo para Méjico, el Yrak u otros lugares y llegando

de nuevo a los cuatro o cinco días a más tardar, siendo este el tiempo justo para descargar en la costa catalana o vasca?

¿No he visto yo mismo, y fotografiado, en el frente de Bilbao, cajas de municiones abandonadas por los rojos, llevando en grandes letras la indicación "Hodeida", o "Méjico", o "Veracruz"?

Un empleado a quien he preguntado, en ausencia del señor Pietra, director de la Aduana, qué sanciones se toman contra los barcos que saliendo cargados de armas para un país lejano, vuelven antes de haber tenido tiempo de efectuar la mitad del viaje, me ha respondido:

—Depositamos una fianza a las salidas, y si no van al lugar de destino, la fianza es librada a la Aduana.

—¿La fianza para la Aduana?

—Y el título de falsarios y contrabandistas para los franceses. (De "Le Jour", 30-5-1937).

Católico: Propaga

PENSAMIENTO ALAVÉS

COÑAC REQUETE

De venta en los establecimientos de:
Rufina Leza.—General Alava, 3.
Policarpo Palacios.—Independencia, 34.
Casimiro Marquinez.—San Prudencio, 15.

COÑAC TRADICIONALISTA

De venta en las casas de:
Policarpo Palacios.—Independencia, 34.
Rufina Leza.—General Alava, 3.
Casimiro Marquinez.—San Prudencio, 15.
Viuda de Jorge Campo.—Portal del Rey, 2.

El reloj-despertador JAZ es de precio, pero no hay otro semejante. Es el reloj de hora exacta y de llamada de timbre sin variar ni un minuto. Duración 15 años. Se da garantía. Tiene usted 200 despertadores JAZ para elegir uno, en la joyería-relojería ISASIA, Dato 24

SE INICIA LA MANIFESTACIÓN

El desfile arranca, abriendo marcha la Banda de Música de Falange Española Tradicionalista; en cabeza las autoridades todas y representaciones presididas por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eustaquio de Echave-Sustaeta.

La manifestación en marcha atraviesa las calles de la Florida, Dato, para entrar en la Plaza de España por el arco de la Cuesta del Banco de España.

El paso de los manifestantes es presenciado por una enorme muchedumbre agolpada en los andenes de las calles y desde los balcones. Las delirantes pruebas de entusiasmo se suceden y los vivos a Alemania e Italia son

Vitoria rinde homenaje a las naciones amigas

Grandiosa manifestación de condolencia y adhesión a Alemania e Italia

Discurso del alcalde, señor Santaolalla, en la Plaza de España

En el corazón de todos los buenos vitorianos, que es decir tanto como de todos los buenos españoles, estaba latente en el día de ayer el sentimiento ocasionado por los bárbaros atentados llevados a cabo por la aviación roja sobre los buques italianos y alemanes que hacen el servicio de control en aguas del Mediterráneo, atentados salvajes que han ocasionado gran número de víctimas, especialmente en el buque alemán "Deutschland".

Este sentimiento y condolencia hacia nuestras dos naciones amigas había de manifestarse y hacerse patente mostrando su indignación, censura y condenación digna, cuando el fervor patriótico era exaltado y se demostraba una vez más la adhesión inquebrantable para con estos dos pueblos.

Por la emisora local de "Radio Requeté", se hizo a primeras horas de la tarde de ayer un llamamiento para que el pueblo recogiese de sus balcones la enseña patria junto con las banderas alemana e italiana y acudiese al parque de la Florida a las siete de la tarde, hora en que se tenía de tener lugar la concentración para manifestarse por las calles y dirigirse a la Plaza de España.

CONCENTRANDOSE EN EL PARQUE DE LA FLORIDA

Antes de la hora anunciada para la partida de la manifestación comenzaron a acudir al Parque de la Florida y paseos adyacentes gran número de personas y entidades. A dicho lugar fueron llegando la Banda de Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, escuadra de gastadores de Flechas y Pelayos, secciones de ambas organizaciones con sus banderas y mandos, Banda Municipal de Música, Banda de Música y de trompetas y tambores del Batallón de Flandes, Milicia Ciudadana con su Banda de trompetas y las banderas nacional y de la Ciudad, niños y niñas de las escuelas nacionales y municipales con sus Directores, profesores y maestros.

A las siete de la tarde, la masa congregada era imponente.

SE INICIA LA MANIFESTACIÓN

El desfile arranca, abriendo marcha la Banda de Música de Falange Española Tradicionalista; en cabeza las autoridades todas y representaciones presididas por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eustaquio de Echave-Sustaeta.

La manifestación en marcha atraviesa las calles de la Florida, Dato, para entrar en la Plaza de España por el arco de la Cuesta del Banco de España.

El paso de los manifestantes es presenciado por una enorme muchedumbre agolpada en los andenes de las calles y desde los balcones. Las delirantes pruebas de entusiasmo se suceden y los vivos a Alemania e Italia son

contestados estentóreamente por miles de gargantas. Desfilan los Flechas y Pelayos, Requeté Auxiliario y Milicia Ciudadana. Las Banderas Germana y la del Imperio Italiano van entremezcladas entre la nacional de España y la de las Milicias de Falange y Requeté. También se ven varios carteles con alusiones al acto, en los que se leen "Viva Alemania, Viva Italia, Viva España", "Los mártires piden justicia para los traidores de España". Un inmenso gentío cierra la manifestación, que se dirige a nuestra hermosa Plaza.

EN LA PLAZA DE ESPAÑA

En ella esperan a los manifestantes el alcalde de la ciudad señor Santaolalla, el gobernador militar de la Plaza, gobernador civil Sr. Fernández Ichaso, Ayuntamiento, Diputación, autoridades académicas, etc.

Todas las autoridades suben al balcón central de las Casas Consistoriales. En el mismo aparecen las banderas alemana, italiana, la nacional y la de Vitoria a media asta y con crespones negros. Muy pronto toda la anchurosa Plaza es un mar de cabezas que se confunden entre los abigarrados uniformes de las Milicias y el colorido de banderas y airones. Un toque de atención y el silencio más profundo invade la Plaza. La Banda Militar ejecuta el Himno de la Falange, y la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Oriamendi. Ambos son escuchados religiosamente y saludados con el brazo extendido en alto.

El pueblo prorrumpie en atronadores vivas y gritos de adhesión hacia las naciones amigas de España.

DISCURSO DEL ALCALDE DE LA CIUDAD

Nuevamente se hace el silencio y el alcalde de la capital, señor Santaolalla, se dirige al pueblo en los siguientes términos, que en varios pasajes son ahogados por los aplausos y muestras de entusiasmo más fervientes y cálidos:

Vitorianos, hidalgos vitorianos: No es esta la primera vez que en grandiosa manifestación nos unimos para testimoniar nuestros más caros afectos a esas grandes naciones: Alemania, Italia y Portugal, que espiritualmente nos están acompañando en esta nuestra Cruzada contra el sovietismo, pretencioso aniquilador de la civilización occidental.

Fué antes, cuando en gesto de caballeresca independencia, reconocieron como Gobierno genuino, representante de la auténtica España, al del Generalísimo Franco. Es hoy cuando las hordas salvajes de los esclavos de Moscú han vertido, cobarde y alevosamente, sangre alemana e italiana en el más vil y más criminal de los atentados al derecho de gentes; creando, eso sí, un motivo más que nos una en esta hermosa confraternidad y en esta nuestra más profunda gratitud.

Pero no hace falta ser español, basta con ser hombre de nobles sentimientos y honrado corazón para indignarse y elevar la más

cálida protesta por el sádico crimen engendrado en las entrañas de ese monstruo que viene escribiendo la historia roja con nombres que jamás se borrarán: Irún... Durango... Guernica... Amorebieta... y que atrae sobre su cabeza la maldición de Dios y de la Historia.

Conmovidos, honda y sinceramente conmovidos, deshojamos hoy los vitorianos todos las más preciadas y humildes florecillas de nuestros campos ante el recuerdo de esos heroicos italianos y alemanes muertos en el cumplimiento de su sagrado deber internacional, y al inclinarnos con todo respeto y veneración ante sus gloriosas enseñas, hacemos llegar a sus excelsos caudillos toda nuestra condolencia, toda nuestra santa indignación y todo el horrorizado dolor de nuestras almas ante el crimen inhumano que ha tenido de rojo las aguas verdiazules del mar latino, del Marem Nostrum...

Ante Bilbao, nuestra desgraciada hermana, en la que ya agoniza la tiranía roja-separatista; ante la guerra que se pierde, los asesinos que de ella viven, vesánicos sin alma, buscan una conflagración europea, en cuya sangre nos ahoguemus todos. No... No lo conseguirán. Bilbao será española; España será una, gran de, libre y católica; la guerra se ganará y barrida toda esa canalla emprendremos todos una era de paz y prosperidad, siguiendo las rutas de la civilización que se inspiran en los benditos gritos de: ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Esta breve alocución de nuestro alcalde es subrayada a su terminación con una estruendosa ovación.

La Banda del Batallón de Flan des interpreta los himnos alemán y el Real Italiano, que se escuchan con el brazo en alto y entre un profundo silencio. Seguidamente todas las bandas de música ejecutan el Himno Nacional, finalizando este acto en medio del mayor entusiasmo patriótico y entre las más palmarias pruebas de adhesión hacia las naciones italiana y alemana.

La fiesta de la Octava del Corpus se celebrará solemnemente mañana en Vitoria

Según costumbre tradicional, mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi saldrá, por la tarde, sobre las cinco, la procesión eucarística de la Octava, recorriendo el itinerario de costumbre desde la Catedral.

Al acto es tradicional la asistencia del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, así como de numeroso público.

La fiesta de la Octava también quedará marcada, este año, en la representación del auto sacramental de Calderón de la Barca, ti-

Mañana, a las ocho y media de la tarde, en la nave central de la nueva catedral, de Vitoria

Se representará el Auto Sacramental que lleva por título "El Gran Teatro del Mundo", original de Calderón de la Barca

Nuestros jóvenes estudiantes, como ya tenemos anunciado, se han decidido a celebrar este año con inusitada solemnidad la festividad del Santísimo Corpus Christi.

En la nave de la Nueva Catedral se ha levantado un magnífico escenario al aire libre. Aldecoa, con su gusto artístico y escénico, se ha encargado de completar una decoración hecha para el acto, presentando el conjunto un espléndido punto de vista.

Allí hemos presenciado muchos de los ensayos que han tenido los estudiantes, como preparación para la gran representación. Están ya ultimados los detalles. Y acaba de llegar a mis manos una elegantísima invitación, tarjetón de estilo imperial, que lleva en magnífica impresión y delicada labor de tipografía, el programa y reparto de la Obra.

Sabemos que las atenciones de los estudiantes han facilitado las invitaciones, a cambio de un pequeño donativo, para que nuestro público pueda asistir a la representación del Auto Sacramental. Como es este un espectáculo nuevo y las obras de nuestros clásicos reobran ahora su primitivo

sabor castizo, la expectación que ha despertado el acto es imponente y son ya muchas las peticiones que se han hecho solicitando invitación.

Mañana se celebrará la representación de "El Gran Teatro del Mundo". Un Auto Sacramental de nuestro gran maestro Calderón de la Barca, que es un fiel reflejo de la comedia de esta vida, en la que cada uno somos comediantes con un distinto papel y una distinta responsabilidad. Preside la comedia, desde las alturas de su trono celeste, el Autor Divino.

Para facilitar la audición, Radio Requeté ha instalado unos altavoces sobre lo largo de la nave central. Completará el aspecto brillantísimo de la fiesta, un magnífico juego de iluminación. Y como colofón, el "Orfeón Vitoriano", que dirige Lizarralde, interpretará el "Tantum Ergo" llamado "de More Hispano".

Felicitemos a los estudiantes de Vitoria por su acierto en la elección de la obra, que esperamos se verá traducido en el acierto ya tradicional de la representación esmerada y delicada que exige.

Boletín del Estado

Los presos y prisioneros de guerra cobrarán jornal por los trabajos que se les designen

Burgos 1.—El Boletín del Estado publica una Orden, disponiendo que los haberes que en concepto de sueldos perciban los funcionarios civiles y militares en el extranjero, se abonarán en igual forma que si prestasen sus servicios en el territorio nacional.

Por Decreto número 281 se concede el derecho al trabajo a los prisioneros de guerra y presos por delitos no comunes en las circunstancias que fijan las condiciones siguientes:

Aquellos prisioneros y presos podrán trabajar como peones, sin perjuicio de que, por conveniencias de los servicios, puedan ser utilizados en otra clase de trabajos o labores en atención a su edad, eficacia, etc., siempre a juicio de sus jefes.

Cobrarán en concepto de jornales, mientras trabajen como peones, la cantidad de dos pesetas diarias, de las que se reservará 1,50 para manutención de los interesados, entregándose los 50 céntimos restantes al terminar la semana.

Este jornal será de cuatro pesetas diarias si los interesados tuvieran mujer que viva en la zona nacional y si no cuenta con

bienes propios o medios de vida, y se añadirá una peseta más por cada hijo menor de quince años que tuvieren.

Las dos pesetas diarias que se señalan serán entregadas directamente a la familia de los interesados.

Cuando los prisioneros y presos trabajen en ocupaciones distintas a las de peones, será aumentado el jornal en la forma que se señale.

Los presos y prisioneros de guerra tendrán la consideración de personal militarizado, debiendo vestir el uniforme que se designe y encontrándose sujetos en su consecuencia al Código de Justicia Militar y al convenio de Ginebra de 27 de junio de 1929.

Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices. Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abscesos pulmonares).

Hipertrofia de la próstata.

Prostallin

Curación radical sin dolor ni operación.—Terapéutica endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Rayos X

MEDICO

Angel de Garazabal

Florida, 17.—VITORIA

Teléfono 1417.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

Preciosas cadenas, plateadas, para medallas de plata, a 3'50 pesetas.

Cadenas MACIZAS DE PLATA LEY, para medallas, desde 4'75 pesetas. Hay surtido de varios gruesos y largo de 45 a 60 centímetros.

Compro monederos plata y oro, sortijas, pendientes, cadenas, etcétera, así como cubiertos plata para deshacer

Joyería-relojería ISASIA

Dato, 24